А Н К Е Т А
учасника  І (районного) туру Всеукраїнського конкурсу

«Учитель року-2017»
1.   Прізвище, ім’я, по батькові       Киричок Тетяна Михайлівна
2.   Дата і місце народження           27 грудня 1971 року с. Острів
3.   Повна домашня адреса з поштовим індексом, телефон, e-mail 
вул.  Набережна, 25 с. Острів Рокитнянський  район Київська область 09631, м.т. +380961484706
4.   Паспортні дані (серія, №, ким, коли виданий, адреса реєстрації)
СК 153101 виданий Рокитнянським РВГУ МВС України в Київській області      2 серпня 1996 р.

5.   Ідентифікаційний код       2629303561
6.   Освіта, назва навчального закладу, рік закінчення, спеціальність за дипломом  вища, Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини, 2005 рік, «Початкове навчання»
7.     Місце роботи (повна назва, адреса, телефон закладу) 
Насташівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів  вул. Центральна, 35-а                    
8.     Стаж роботи:      загальний  25 років у тому числі педагогічний  25 років
9.     Кваліфікаційна категорія         спеціаліст вищої категорії
10.   Звання 
11.   Державні нагороди, відзнаки (обов’язково рік нагородження)   
12.   Класи, в яких викладаєте       3 клас
13.  Опишіть інноваційні технології та методи роботи, які використовуєте

Серед інноваційних технологій навчання використовую у своїй педагогічній практиці метод побудови «Асоціативного куща», методи «Прес», «Проекти» та «Мозкова атака»,  технологію «Мікрофон», «Незакінчені речення», «Робота в парах», вправу «Гронування»  (складання «павутинки»).
        На своїх уроках застосовую диференціацію та індивідуалізацію навчання, проблемний підхід до вивчення нового матеріалу, розвиток пізнавальної самостійності школярів, елементи інтегрованого навчання і виховання.
        Впроваджую  елементи традиційної пояснювально-ілюстративної технології навчання, особистісно-зорієнтовані, інформаційно-комунікативні технології.

          На уроках літературного читання, української мови, природознавства використовую надзвичайно дієві засоби навчання як ігри, інсценівки, прийом драматизації.   Крім традиційних   проводжу інтегровані уроки, як одну з нетрадиційних форм організації навчання молодших школярів.                  
14.  Ваше  педагогічне  кредо           Вчитель  починається  з  любові,  а  любов починається з дитинства. 
15.  Власний особистісний і педагогічний портрет 

        З перших днів своєї роботи в школі я створюю атмосферу успіху, радості. Для мене завжди на першому місці є дитина,  її переживання, її успіх у навчанні, її розвиток, її здоров’я. Протягом моєї діяльності я кажу: «Діти в школі не навчаються – вони в ній живуть».
        Актуальність  моєї роботи зумовлена оновленим підходом до навчального процесу, необхідністю формувати інтелектуально-творчу, здібну до самостійної діяльності особистість.
        Працюючи над проблемою «Гра як засіб навчання і виховання молодших школярів», систематично аналізую свою педагогічну діяльність, знаходжуся в постійному пошуку нових  форм і методів навчання. 
        Прагну уважно вислухати кожну дитину, добрим, заспокійливим і ненав’язливим поглядом побачити те, що не здатен зафіксувати жоден прилад у світі. 
         Знаходжу шляхи до дитячих сердець через вивчення і впровадження інноваційних технологій в педагогічну практику. На своїх уроках застосовую диференціацію та індивідуалізацію навчання, проблемний підхід під час вивчення нового матеріалу, розвиток пізнавальної самостійності школярів, елементи інтегрованого навчання і виховання.

        Я вважаю, що сьогодні вже недостатньо навчати традиційно: в центрі навчально-виховного процесу має бути УЧЕНЬ.

        В процесі професійної діяльності використовую елементи традиційної пояснювально-ілюстративної технології навчання, особистісно-зорієнтовані, інформаційно-комунікативні технології. 

Основною метою своєї педагогічної діяльності вважаю створення для учня таких умов, в яких налаштування на успішність буде домінувати над оцінкою.

         В своїй роботі я  використовую метод проектів.  На мою думку, використання методу проектів під час роботи з учнями має багато переваг: відкидає одноманітність, посилює інтерес до предмета, навчання, розвиває творче, продуктивне мислення, вчить культури спілкування, поліпшує міжособистісні взаємини, краще реалізує єдність навчання, виховання і розвитку учнів.

         Я вважаю, якщо дитині комфортно на уроці, то і результати навчання будуть якісно вищими, а процес розвитку особистості буде гармонійним.

         Створюю умови для максимального розвитку здібностей учнів, впроваджую нові системи, форми і методи роботи, постійно шукаю в кожному учневі індивідуальні багатства, намагаюся робити все для збереження здоров’я моїх вихованців, намагаюсь працювати своїм особистим стилем, щоб кожен урок не був схожий на інший. Мені дуже хочеться, щоб діти, мов сонячні промінчики, зігрівали моє серце і несли любов і дитячу безпосередність до своєї вчительки.

        Як вчитель вважаю, що завдання вчителя сучасної школи, на мій погляд, – не давати знання, а навчити їх здобувати та застосовувати в житті. Мені б хотілося бачити своїх учнів дієвими, креативними, цікавими людьми.
16.  Посилання на блог         kirichoktahya.blogspot.com
17.   Даю згоду на внесення інформації в базу даних та публікацію матеріалів у періодичних та інших освітянських виданнях з можливим редагуванням.
Дата                                                                          Підпис  учасника                                               

