ВІДДІЛ ОСВІТИ 
РОКИТНЯНСЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ
НАСТАШІВСЬКА 

ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ ШКОЛА І-ІІІ СТУПЕНІВ

	ЄДРПОУ № 25300855,  09633, Київська область, Рокитнянський район, с.Насташка, тел. (04462) 20249

e-mail: nasschool@ukr.net



ЛИСТ-ПРЕДСТАВЛЕННЯ
на участь у І турі Всеукраїнського конкурсу «Учитель року - 2017"
у номінації «Біологія»
Пономаренко Тамари Григорівни
Пономаренко Тамара Григорівна закінчила Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини у 2007 році. Має вищу педагогічну освіту за спеціальністю вчитель біології, валеології та основ екології, працює за фахом у школі з 2010 року. Має кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії».
Тамара Григорівна має достатню науково-теоретичну підготовку, володіє сучасними освітніми технологіями, методичними прийомами, педагогічними засобами та їх якісним застосуванням.
Навчальну діяльність організовує на основі врахування і розвитку індивідуальних здібностей на нахилів учнів. Забезпечує науковість і доступність викладу навчального матеріалу, пов’язує навчання з життям, реалізовує виховні можливості, працює над виробленням практичних навичок та умінь учнів вести спостереження в природі. Проводить екскурсії, вчить дітей знати і любити природу, свій край, виховує повагу до людської праці.
Розвиває інтерес до навчання, працює над розвитком творчих здібностей учнів, вихованням екологічної культури. її учні є призерами ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін та І етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН.
Творчо використовує досвід роботи кращих вчителів біології району та області. Бере участь у роботі шкільного та районного методичних об'єднань учителів природничого циклу.

Постійно працює над підвищенням фахового рівня, педагогічної майстерності. Користується повагою колег, учнів, батьків.
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