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ЛИСТ-ПРЕДСТАВЛЕННЯ

Насташівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

представляє вчителя початкових класів

Киричок Тетяну Михайлівну
на участь у І турі Всеукраїнського конкурсу «Учитель року - 2017" 
у номінації «Початкові класи»
Киричок Тетяна Михайлівна закінчила Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини у 2005 році. Має повну вищу освіту за спеціальністю «Початкове навчання» та працює у школі з 1991 року вихователем групи продовженого дня, а з 2014 року - вчителем початкових класів.                    
Киричок Т.М.  має достатню науково-теоретичну підготовку, володіє сучасними освітніми технологіями, методичними прийомами, педагогічними засобами та їх якісним застосуванням.

Добре володіє методикою викладання всіх предметів у початкових класах. Її уроки завжди цікаві, добре продумані, насичені, з вдало підібраною наочністю та різноманітним дидактичним матеріалом.  Приділяє увагу різнобічному розвитку мовлення учнів, їх мислення, формуванню навичок творчої самостійної роботи, прискореного свідомого читання. На уроці створює ігрову атмосферу, що   розвиває пізнавальний інтерес і активність учнів, знімає втому, дозволяє утримати увагу. Використовує в своїй роботі нестандартні уроки: урок-подорож, урок-гра, урок-казка, урок – КВК.  
Бере участь у роботі семінарів-практикумів, творчо працює в шкільному та районному методичних об’єднаннях вчителів початкових класів. Проводить відкриті уроки для колег школи та району.  

 Систематично працює над підвищенням фахового рівня, професійної майстерності. Користується повагою колег, учнів та їх батьків.
Директор школи                           Ю. Д. Можняк
